



Цецка Цокова

Едва ли има друга държава, която може да се похвали с толкова военна слава. Българският войник участва в три поредни войни (Балканска война, Междусъюзническа война и Първа световна война) като показва, че притежава боен дух, чувство за историческа мисия и силна вяра в справедливостта на националната кауза. Българите мобилизират всички ресурси за осъществяване на своето обединение, всеки се чувства съпричастен и показва лично отношение към големия въпрос.

Никой не би дръзнал да оспори проявения героизъм при Лозенград, Люлебургаз, Чаталджа, Одрин, Червената стена, Добрич, Дойран и още много паметни битки. Легендарни са подвизите на бойците включително и на бдинци, взели участие в най-невралгичните сражения по време на войните за национално обединение. Трети пехотен Бдински полк е един от първите полкове в България. В Първата балканска война той е в състава на Първа бригада на Шеста Бдинска дивизия, която е част от Трета армия. Красноречиво доказателство за бойните умения на Българската армия са умелите действия по линията Люлебургаз - Бунархисар. Там воюват и бойците от Трети Бдински полк, които показват, че притежават качества на достойни български синове и с кръвта си записват славни в историята страници. За тях обединена България е

Написано от ivailo
Събота, 24 Май 2014 02:52

най-големия идеал. За тяхното мъжество признание прави италианският полковник Манчини, че „ако има на разположение войници като българските, ще завладее света“, той е наблюдавал атаката на Лозенград, където са използвани италиански картечници.

Подвизи правят не само тези, които са на фронта, а и хората призвани да се грижат за мирното население, така че живота да продължава независимо от военните действия. Те също воюват, отстояват позиции, защитават националните интереси. Тяхната „тиха“ победа по право и по достойнство е част от общонародната кауза. Техният героизъм остава в сянката на големите битки, но делата им са не по-малко значими и благородни. Цялото българско общество мобилизира енергия и усилия, всеки иска да даде своя принос за така желаното национално обединение.

Общественият живот не спира, но се променят насоките, появяват се нови приоритети и се измества центъра на вниманието. Местната власт призвана да се грижи и защитава интересите на населението, да благоустроява и модернизира града, вече трябва да включи в дневния си реди извънредни точки. Предвиждат се допълнителни разходи, наложени от военните действия, изисква се много мъдрост и прагматизъм в такава трудна ситуация. Тази тежест с достойнство носят видинските кметове заедно с общинските съветници, а местното самоуправление се явява и важен фактор във формирането на гражданско общество, така необходимо в момент на историческо изпитание.

Написано от ivailo
Събота, 24 Май 2014 02:52



Грижите на местната власт във Видин за пострадалите и техните семейства по време на войните за

Написано от ivailo
Събота, 24 Май 2014 02:52



Централен архив на МВР, Видин, 1940 г. Фото: 1940 г. Д. С. Ив.